
Vejby Vandforsyning A.m.b.a.  

  

Referat af ordinær generalforsamling søndag den 10. maj 2026 kl. 10.00  
  

Generalforsamlingen blev afholdt i Vejby Forsamlingshus.  

Der var 21 andelshavere til stede, og 3 var repræsenteret ved fuldmagt, i alt 24 stemmer.  

  

Bestyrelsesformand Peder Andersen (PA) bød velkommen til andelshaverne og præsenterede 

bestyrelsesmedlemmer, suppleanter og medarbejdere.   

  

1. Valg af dirigent.  

Som dirigent valgtes Flemming Denker, formand for Tisvilde Vandværks bestyrelse.  

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet efter 

vedtægterne og dermed beslutningsdygtig.  

  

2. Bestyrelsens beretning for 2025.  

PA henviste til den udsendte skriftlige beretning i indkaldelsen til generalforsamlingen, men 

supplerede med følgende:   

  

Vores vandkvalitet er god. Der tages løbende analyser fra boringer, afgang værk og hos 

forbrugerne. Analysen på side 6 i indkaldelsen viser den gode vandkvalitet med et nitratindhold 

på 1,4 mg/l og en hårdhed på 26 odH. Vi har ingen problemer med pesticider eller PFAS. Vi 

planlægger at udføre en risikovurdering, som skal bruges til et tilpasset kontrolprogram. 

Kontrolprogrammet skal udføres inden 2028 og skal godkendes af Kommunen inden det træder 

i kraft. 

 

Iltningstårnet på Vandværket er utidssvarende og meget besværligt at rense for okker, som det 

kræves regelmæssigt. Derfor har bestyrelsen planlagt en ombygning til efteråret, der vil koste 

ca. 2 mio. kr. og som fremgår at budgettet for 2026. 

 

Ledningsnettet er som helhed velfungerende med minimalt vandspild, 3,1% i 2025. Men som 

nævnt sidste år vil vi udarbejde en analyse af alder og type af rør til brug for fremtidig 

planlægning af ledningsudskiftning. Dette arbejde vil blive udført i år, når sommeren er gået. 

 

Vores 7 boringer fungerer fint og de bliver løbende kontrolleret hvert 4. år. Men på grund af 

hårdheden på 26 odH arbejder vi som bekendt med at etablere 3 nye boringer i Tisvilde Hegn i 

samarbejde med Tisvilde Vandværk. Her er masser af vand med en hårdhed på ca. 14 odH. Vi 

afventer lige nu en indvindingstilladelse og analyser af den sidste boring. Det har vist sig at 

være en kompliceret proces med analyser, rapporter og ansøgninger med høringsperioder. 

Etableringen af råvandsledningen fra boringerne til vandværket har været i licitation og vi har i 

sidste uge modtaget resultatet. Priserne ligger mellem 11,9 mio. og 9,7 mio. Det laveste er givet 

med forbehold, hvilket medfører en juridisk vurdering inden det kan tilvælges. Priserne er noget 

højere end vi havde forventet og budgetteret, og derfor beder vi om generalforsamlingens 

godkendelse til at vi går videre med projektet, selvom det skulle blive dyrere end de 



budgetterede 17 mio. i 2026. Arbejdet inkluderer også en banekrydsning, som kan være en 

langsommelig proces, og som kan betyde, at vi ikke kommer i mål før i 2027. 

 

Vores nuværende målere er udgået af produktion, hvilket vil medføre, at vi fremover vil anvende 

Kamstrup målere. Alle målere skal udskiftes på grund af alder over en 3-årig periode fra 2029 

eller 2030, men det vil vi komme tilbage til på kommende generalforsamlinger. 

 

Vi har fået opgraderet vores SRO-anlæg for at øge IT-sikkerheden. Vi anvender 2-

faktergodkendelser alle de steder, hvor det er muligt, for at undgå hacker-angreb. Vi er hele 

tiden opmærksomme på kritiske komponenter i samarbejde med vores IT-support. 

 

Vores beredskabsplan skal ajourføres. Det vil ske i samarbejde med vores nabovandværker og 

Kommunens beredskabschef. I tilfælde af strømsvigt vil vi kunne levere vand i 3 dage med 

begrænset tryk og med rationering, og med hjælp fra vores nabovandværker, Baunehøj og 

Udsholt, som begge har nødgeneratorer. 

 

Vi samarbejder stadig med Baunehøj og Tisvilde på driftsområdet, men da vores VVS-firma 

stopper ved årets udgang 2026, skal vi sammen med Tisvilde finde en ny løsning. 

 

Til sidst et par opfordringer. Husk, at følge vores hjemmeside for at se oplysninger til 

forbrugerne. Husk, at tilmelde/ændre dit mobilnummer i SMS-service, for at modtage vigtige 

meddelelser. Husk, at lukke for vandet om vinteren og undgå vandspild på grund af 

frostsprængninger. 

  

Dirigenten åbnede for spørgsmål til beretningen. 

 

Ulla Jørgensen, Attenbjerg 7: vil gerne opfordre til at vandværket slår til lyd for at alle sørger for 

at have 10 liter vand i vandbeholder, at der ikke sprøjtes med pesticider nær boringer og at man 

beskytter naturen.  

PA: Opgaven med at opfordre til selvforsyning af vand ligger ikke hos vandværket, men hos 

Sikringsstyrelsen og Ministeriet. Vi opfordrer gerne til at man ikke sprøjter. Vi har bl.a. udgivet 

en folder, der hedder ”Du bor på dit drikkevand”, som kan læses på vandværkets hjemmeside. 

Lisa Bang, Stokkebjergsvinget 35: Kan henvise til Borgerberedskabet.dk, som har gode råd. 

 

Peter Holmboe, Skærbakken 8: Har vandværket planer om at etablere vindmøller i forbindelse 

med boringerne. 

PA: Nej, der er ingen planer. 

 

Henrik Jagd Nissen, Rågevangsvej 22: spørger om det kunne være aktuelt med egen 

nødgenerator til Vejby vandforsyning. 

PA: En nødgenerator vil komme til at indgå i vurderingen i forbindelse med beredskabsarbejdet. 

Driftsleder Carsten Olsen: Baunehøjs nødgenerator bliver afprøvet hver 3. måned. Kontrolleres 

1 gang om året og har brændstof til 3 dage. 

 



Jens Blaamann, Gyvelvej 4, glæder sig til de nye boringer i 2027 og bedre vand. 

PA: Det har desværre været langsommeligt arbejde i 2-3 år og kræver en hel del godkendelser, 

krav og hensyn med blandt andet paddehegn og kontrol af vandstand i vandhuller. 

 

Der var ikke yderlige spørgsmål til årets beretning.  

Dirigenten konstaterede, at beretningen var godkendt.  

  

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for 2025, som er rundsendt til 

andelshaverne, herunder meddelelse af decharge til bestyrelsen.  

Kasserer Preben Nielsen gennemgik det regnskab, som er udsendt sammen med indkaldelsen 

til generalforsamlingen. Årets resultat for 2025 er et overskud på 615.667 kr.  

Vi har en god likviditet med en egenkapital på 4.285.012 kr. ved årets udgang.  

  

Dirigenten åbnede for spørgsmål fra salen. Der var ingen spørgsmål. 

Dirigenten konstaterede, at regnskabet var godkendt, og der blev givet decharge til bestyrelsen.  

  

4. Fremlæggelse af revideret budget for 2026, forslag til budget for 2027 samt takstblad 

for 2027.   

Preben Nielsen gennemgik det udsendte materiale og redegjorde for, at der i ”Nyt budget 

2026” nu er afsat 2 mio. til renovering af iltningstårnet.   

Boringsprojektet er i ”Nyt budget 2026” ændret til 17 mio. Beløbet er nu samlet til 1 år mod 

tidligere 2 år på i alt 15 mio. kr. Beløbet kan stadig ændre sig pga. usikre prisstigninger i en 

urolig tid. Der vil blive optaget et lån på 18 mio. kr. i Kommunekredit til dækning af udgifterne. 

Den kommunale garanti for lånet vil koste ca. 0,5% om året og lige nu ligger et tilsvarende lån 

fra Kommunekredit på ca. 3%.  

Dirigenten gjorde opmærksom på, at budgettet for 2026 var ændret på 2 punkter, nemlig dels 

en udgift på 2 mio. kr. til et nyt iltningstårn (afholdes af driftsmidlerne) dels en udgift på 17 mio. 

kr. til de nye boringer i Tisvilde Hegn samt tilslutningsomkostninger. Generalforsamlingen skulle 

således specifikt tage stilling til disse to spørgsmål. 

Generalforsamlingen godkendte det ændrede budget for 2026. 

 

Takstbladet blev gennemgået. Bestyrelsen foreslår takstforhøjelser så fast bidrag hæves til kr. 

862,50 pr. år og variabelt bidrag til 19 kr. pr. m3. De nye bidrag vil betyde en stigning på 1.6 mio. 

kr. i indtægter i 2027. 

Takstbladet skal godkendes af andelshaverne og af Kommunen.  

 

Dirigenten åbnede for spørgsmål.  

 

Ole Skov Petersen, Espegårdsvej 26, spørger om ”underskud” i 2024 på side 4 i indkaldelsen 

ikke skulle have været ”overskud”. 

PA: Kan bekræfte at der er tale om en fejl. 

 

Takstbladet blev godkendt. 

 



Dirigenten konkluderede, at budgetter og takstblad således var blevet godkendt af forsamlingen 

ved akklamation.  

  

5. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen.  

Følgende er på valg som bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 

Feline Munck, Kaprifolievej 8 

Benedicte Strøm, Rågevej 8A  

Begge blev valgt ved akklamation.   

 

Følgende er på valg som bestyrelsessuppleant for 1 år:  

Lisa Maria Bang, Stokkebjergsvinget 35  

Ole Skov Petersen, Espegårdsvej 26 

 

Bestyrelsessuppleanterne blev valgt ved akklamation.  

  

6. Valg af revisorer.  

Som ekstern revisor valgtes Beierholm  

Som kritisk revisor valgtes Kaj Uhre, Kælderbjergvej 38 

Som suppleant for kritisk revisor valgtes Rolf Henrik Berg, Markvænget 1  

  

7. Indkomne forslag.   

Ingen forslag er kommet ind inden 1. april 2026.  

  

8. Eventuelt.   

Visti Larsen, Kongelysvej 5, spørger hvad SRO-anlæg betyder.  

Carsten Olsen: SRO står for Styring-Regulering-Overvågning. 

Visti Larsen, Kongelysvej 5, spørger om indvindingstilladelsen på 250.000 m3 er årlig. 

PA: Ja, indvindingstilladelsen er pr. år 

Visti Larsen, Kongelysvej 5, spørger hvad et iltningstårn er. 

Carsten Olsen: I iltningstårnet bliver råvandet beluftet, så metan og svovlbrinte bliver fjernet. 

Samtidig samles jern og mangan, så det kan fjernes i filtrere efterfølgende. 

 

Sluttelig takkede formanden afgående bestyrelsesmedlem Susanne Legêne for hendes 

værdifulde arbejde. Han takkede endvidere dirigenten, Flemming Denker, for en god og 

kompetent mødeledelse, og ønskede på gensyn næste år.      

  

                                 

 Flemming Denker                             Birgit Krøyer/Monica Jørgensen  

   Dirigent                        Referent  

 

På det efterfølgende bestyrelsesmøde konstituerede bestyrelsen sig med Peder Andersen 

som formand, Tine Kortenbach som næstformand, Preben Nielsen som kasserer, Feline Munck 

som referent og Benedicte Strøm som medlem af bestyrelsen.   

Desuden blev det besluttet, at næste års ordinære generalforsamling afholdes den 29. maj 

2027 kl. 10.00 i Vejby Forsamlingshus.   


